
 

 

 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2023 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Διαιωνίζονται τα προβλήματα που προκαλεί η υποστελέχωση στο Σωφρονιστικό 

Κατάστημα Νιγρίτας για το οποίο εξακολουθούν να μην έχουν προκηρυχθεί οι προβλεπόμενες 

οργανικές θέσεις».  

 

Επανερχόμαστε στα πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν εργαζόμενοι και κρατούμενοι στο 

Σωφρονιστικό Κατάστημα Νιγρίτας (Αριθ. Πρωτ. Ερωτήσεων 22/11.10.20221, 4695/02.03.2021, 

10327/01.10.2020 και 7584/22.06.2020) καθώς, παρά τις διαβεβαιώσεις, εξακολουθεί να παραμένει στο 

περιθώριο των ενδιαφερόντων της κυβέρνησης. Το «επιτελικό» κράτος επιμένει να μην ασχολείται με τα 

τεράστια οργανικά κενά στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Νιγρίτας, καθώς, ακόμα και σήμερα δεν έχουν 

προκηρυχθεί στο σύνολό τους οι προβλεπόμενες οργανικές θέσεις με κύριο κριτήριο πρόσληψης την 

εντοπιότητα, εξακολουθεί να λειτουργεί με περίπου το 50% της οργανικής δύναμης που προβλέπεται για 

την ασφαλή λειτουργία του και εξακολουθεί να φιλοξενεί 750 – 800 κρατούμενους, δηλαδή 150 – 200 

περίπου κρατούμενους περισσότερους από όσους προβλέπεται.  

 

Ο υπερπληθυσμός των κρατουμένων σε συνδυασμό με την υποστελέχωση δημιουργεί τεράστια κενά 

ασφαλείας. Οι εξωτερικοί Φρουροί είναι μόλις 55 ενώ θα έπρεπε να είναι 96 για 600 κρατούμενους και 

όχι για 750 – 800 κρατούμενους που φιλοξενεί. Αντίστοιχα, η πληρότητα οργανικών θέσεων των 

σωφρονιστικών υπαλλήλων είναι περίπου στο 50% των προβλεπόμενων οργανικών θέσεων.  

Η πλειονότητα των εξωτερικών φρουρών και των σωφρονιστικών υπαλλήλων δεν μένουν μόνιμα στο 

Νομό Σερρών αλλά σε όμορους Νομούς. Οι 40 από τους 55 Εξωτερικούς Φρουρούς του Σωφρονιστικού 

Καταστήματος Νιγρίτας, για παράδειγμα, διαμένουν μόνιμα σε περιοχές εκτός τους Νομού Σερρών με 

πολλούς από αυτούς να διαμένουν στο Νομό Δράμας όπου είναι έτοιμο να λειτουργήσει το νέο 
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Σωφρονιστικό Κατάστημα. Στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Δράμας έχουν προκηρυχθεί και έχουν 

καλυφθεί στο σύνολό τους όλες οι οργανικές θέσεις με κριτήριο την εντοπιότητα. Καθώς όμως το νέο 

Κατάστημα δεν μπορεί να λειτουργήσει μόνο με νεοπροσληφθέντες υπαλλήλους είναι αναμενόμενο ότι 

θα μετακινηθούν έμπειροι εξωτερικοί φρουροί και σωφρονιστικοί υπάλληλοι με τόπο διαμονής τη Δράμα, 

πολλοί εκ των οποίων υπηρετούν σήμερα στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Νιγρίτας. Είναι σαφές ότι κανείς 

δεν θέλει να ξεκινήσει το νέο Σωφρονιστικό Κατάστημα με άπειρους εξωτερικούς φρουρούς και 

σωφρονιστικούς υπαλλήλους να φέρνουν συνολικά την ευθύνη εύρυθμης λειτουργίας του.  

Η μερική μόνο κάλυψη των αναγκών του Σωφρονιστικού Καταστήματος Νιγρίτας μέσω των 

αποσπάσεων, δεν μπορεί να συνεχιστεί.  

 

Οι εξωτερικοί φρουροί του Σωφρονιστικού Καταστήματος Νιγρίτας που είναι επιφορτισμένοι με τις 

μεταγωγές κρατουμένων στο Δικαστήριο, όπου δεν υπάρχει κελί κράτησης, ή στο Νοσοκομείο, όπου δεν 

είναι κατάλληλα διαμορφωμένα τα νοσοκομειακά κελιά για την ασφαλή διαμονή ασθενών κρατουμένων, 

τη φύλαξη των κρατουμένων για το διάστημα της νοσηλείας τους, τη φύλαξη του θυρωρείου και των 

εξωτερικών σημείων φύλαξης, είναι προφανές ότι δεν επαρκούν για να καλύψουν το σύνολο των 

αναγκών. Τα ζητήματα αυτά έχουν απασχολήσει τη Βουλή πολλάκις μέσω του Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου, η κυβέρνηση όμως δεν έχει φροντίσει για την επίλυση των προβλημάτων.  

 

Η επιμονή να μην προκηρύσσονται οι οργανικές θέσεις που προβλέπονται για το Σωφρονιστικό 

Κατάστημα Νιγρίτας παρά το ότι αυτό λειτουργεί πλέον της δεκαετίας, αποδεικνύει δυστυχώς ότι για την 

κυβέρνηση της ΝΔ ο Νομός Σερρών βρίσκεται στο περιθώριο των ενδιαφερόντων της παρά το γεγονός 

ότι υποφέρει από την πληθυσμιακή αποψίλωση, την ανεργία και το χαμηλό κατά κεφαλή εισόδημα.   

 

ΕΠΕΙΔΗ το Σωφρονιστικό Κατάστημα της Νιγρίτας είναι υποστελεχωμένο και λειτουργεί πάνω από τα 

όρια του για χρόνια    

ΕΠΕΙΔΗ η κατάσταση στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Νιγρίτας γίνεται κάθε ημέρα και χειρότερη τόσο 

για τους κρατούμενους όσο και για τους εργαζόμενους 

ΕΠΕΙΔΗ τα προβλήματα υποστελέχωσης στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Νιγρίτας δεν μπορεί να 

καλύπτονται μονίμως μερικώς με αποσπάσεις, οι οποίες μάλιστα συνοδεύονται και από μεγάλα χρονικά 

κενά με αποτέλεσμα η ασυνέχεια να δυσκολεύει ακόμα περισσότερο την κάλυψη των αναγκών 

ΕΠΕΙΔΗ το Σωφρονιστικό Κατάστημα Νιγρίτας παραμένει ίσως το μοναδικό για το οποίο δεν έχει γίνει 

συνολική προκήρυξη για την κάλυψη του συνόλου των οργανικών θέσεων που προβλέπονται με κριτήριο 

την εντοπιότητα  

ΕΠΕΙΔΗ οι κάτοικοι του Νομού Σερρών δεν είναι ούτε πολίτες δεύτερης κατηγορίες ούτε μπορούν να 

θεωρούνται δεδομένοι ως προς την πολιτική και εκλογική τους συμπεριφορά 

 

 



Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα δρομολογηθεί επιτέλους η προκήρυξη  του συνόλου των οργανικών θέσεων του 

Σωφρονιστικού Καταστήματος Νιγρίτας για Εξωτερικούς Φρουρούς, σωφρονιστικούς 

υπαλλήλους, επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό με κριτήριο την εντοπιότητα; 

2. Θα μειωθεί επιτέλους και πότε ο αριθμός των κρατουμένων δεδομένου ότι εδώ και 

τέσσερα χρόνια φιλοξενούνται στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Νιγρίτας σταθερά κατά 

μέσο όρο 100 με 150 υπεράριθμοι των προβλεπόμενων κρατούμενοι που δεν έχουν καν 

κρεβάτια για να κοιμούνται; 

3. Πότε εκτιμάται ότι θα μπορέσει το Σωφρονιστικό Κατάστημα Νιγρίτας να λειτουργήσει με 

τους όρους ασφαλείας που προβλέπονται, με κάλυψη από Σερραίους του συνόλου των 

οργανικών του θέσεων και σύμφωνα με τις αντοχές των υποδομών του ώστε να μην 

αναζητούνται εξιλαστήρια θύματα ή ανθρώπινα λάθη σε περίπτωση κάποιου συμβάντος 

που ίσως αποφευχθεί εάν το Σωφρονιστικό Κατάστημα Νιγρίτας λειτουργεί σύμφωνα με 

τις προδιαγραφές ασφαλείας που προβλέπονται; 

4. Θα αντικαταστήσει άμεσα το ηλικίας 22 ετών όχημα μεταγωγών κρατουμένων; 

5. Θα παρέμβει για την προσθήκη κελιού κράτησης στα Δικαστήρια Σερρών; 

6. Θα παρέμβει για την κατάλληλη διαμόρφωση των κελιών κράτησης στο Νοσοκομείο 

Σερρών ώστε να διευκολυνθεί η φύλαξη των ασθενών κρατουμένων από τους 

εξωτερικούς φρουρούς; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αβραμάκης Ελευθέριος 

Αθανασίου Νάσος 

Αλεξιάδης Τρύφων 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος  

Δρίτσας Θεόδωρος 

Καλαματιανός Διονύσης 

Κασιμάτη Νίνα 

Λάππας Σπύρος 

Μάκρου Κώστας 

Πούλου Γιώτα 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




